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Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest" 
 
Účasť: projekt umožnil stretnutie 980 občanov, z ktorých 800 pochádzalo z obce Dunajský Klátov (Slovensko), 45 z obce 
Csikvánd (Maďarsko), 45 z obce Monorierdő (Maďarsko), 45 z obce Csikvánd (Maďarsko), 45 z obce Vardarac 
(Chorvátsko), 45 z obce Dobré Pole (Česko). 
 
Miesto/dátumy: stretnutie sa uskutočnilo v Dunajskom Klátove (Slovensko) od 04/05/2018 do 06/05/2018 
 
Stručný opis: 
 
Dňa 04/05/2018 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na témy: @BEGINNING, @SOLIDARITY, @WAR, @THE CLUB. 
Tieto témy tvorili programové bloky prvého dňa a v rámci nich sa účastníci mali možnosť spoznať, či získať zaujímavé 
podnety. V rámci bloku aktivít @BEGINNING došlo k slávnostnému otvoreniu podujatia. Bol predstavený program projektu 
a v krátkosti bol predstavený aj program Európa pre občanov, cez ktorý bol tento projekt podporený. Nasledoval blok aktivít 
@SOLIDARITY. Ten sa venoval tak seniorom, ako aj vzťahom medzi prítomnými národmi. Seniori z partnerských obcí 
a organizácií si vzájomne vymieňali životné skúsenosti a vedomosti. Zároveň v rámci debaty predstavitelia partnerov 
diskutovali, ako sú ich krajiny solidárne so seniormi. Blok aktivít @WAR sa zmeral na pripomenutie si hrôz prvej a druhej 
svetovej vojny. Týmto projekt sledoval pripomenutie si stého výročia ukončenia 1. svetovej vojny. Uskutočnil sa pietny akt pri 
pomníku a mladí diskutovali so seniormi o vojne, o tom, čo si pamätajú. Seniori, ktorí vojnu neprežili rozprávali príbehy, ktoré 
počuli od svojich rodičov. Večernú blok aktivít @THE CLUB mal za úlohu sprostredkovať zoznámenie sa medzi účastníkmi, čo 
sa mu v konečnom dôsledku aj podarilo. 
 
Dňa 05/05/2018 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na témy: @NATURE, @EUROPE, @VOLUNTEERING, 
@CULTURE. Blok aktivít @NATURE sa zameral na spojenie ľudí s prírodou a ochranou životného prostredia. Účastníci 
spoznali nádhernú prírodu v okolí ramena rieky Malý Dunaj. Navštívili tradičný plávajúci mlyn a spoznali aká je symbióza 
človeka a prírody na lokálnej úrovni. V rámci aktivít sa deti stretli s miestnymi poľovníkmi a učili sa o práci dobrovoľných 
poľovníkov a o tom ako môžu prispieť k ochrane prírody. Blok aktivít @EUROPE sa venoval tematike Európskej Únie. Bola 
zrealizovaná prednáška o EU, vedomostná súťaž a taktiež boli k dispozícii propagačné materiály o EU. Tieto aktivity pomohli 
šíreniu informácií o EU medzi bežných občanov. Ich zásluhou sa z občanov jednotlivých krajín stali plnohodnotní Európski 
občania. Aktivity sprostredkovala kancelária Europe Direct. Popoludnie sa venovalo téme @VOLUNTEERING. 
Dobrovoľníctvo bolo predstavené ako aktivity vykonávané dobrovoľne na pomoc druhým. Mladí účastníci sa tu zoznámili 
nielen s možnosťami svojho aktívneho dobrovoľníckeho zapojenia, ale spoznali aj európsku iniciatívu Európsky zbor solidarity. 
Týmto získali podnety pre svoje vlastné dobrovoľníctvo do budúcnosti. Prítomným občanom sa zároveň prezentovali lokálne 
neziskové organizácie, ktoré sa venujú dobrovoľníckym aktivitám. Aktivity z bloku @CULTURE boli zamerané na kultúrne 
prezentácie. Prezentovali sa zástupcovia súčasnej kultúry. Jednalo sa o vystúpenia spevákov a hudobných skupín. Večerná 
diskozábava bola ďalšou príležitosťou pre vzájomné poznávanie sa. 
 
Dňa 06/05/2018 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na témy: @MIGRATION, @TRADITIONS, @FUTURE OF EUROPE, 
@THE END. Ranné aktivity priniesli aktuálnu tému migrácie. V rámci bloku @MIGRATION sa diskutovalo o migrácii ako 
súčasnom fenoméne. Spoločne sa hľadali riešenia pre pomoc migrantom, ktorí utekajú pred vojnovými konfliktmi. Veľkým 
mementom bola aj výstava fotografií o migračnej kríze 2015-2018. Týmto sa projekt zapojil do hľadanie riešení na túto 
aktuálnu problematiku. Blok aktivít @TRADITIONS sa zameral na tradície v remesle a kultúre. Prítomné národy sa 
prezentovali svojimi nehmotnými aj hmotnými pokladmi. Týmto ich odovzdávali iným národom a zároveň aj mladším 
generáciám. Ľudové zvyky takto neupadnú do zabudnutia. Aktivity @FUTURE OF EUROPE priniesli nielen diskusiu 
s Europoslancom, ale aj snahu partnerov o to, aby sa bežní občania viacej zapájali do vecí verejných. Úlohou bolo vytvoriť 
diskusiu o potrebe občanov pri riedení samospráv. Úspech diskusie sa ukáže v najbližších mesiacoch v jednotlivých obciach 
naprieč celým partnerstvom. Posledné aktivity zhrnuté v bloku @THE END slúžili na vyhodnotenie podujatia. Predstavitelia 
partnerov zhrnuli celý projekt, vyzdvihli finančnú pomoc zo strany Európskej únie a slávnostne ukončili projekt. 
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